

4. Accident Analysis Benchmarking Exercise by the Joint Research Centre (JRC), 2021. Доступ: <https://ec.europa.eu/jrc>, doi:10.2760/08034.

5. Zarei, E.; Khakzad, N.; Cozzani, V.; Reniers, G. Safety analysis of process systems using Fuzzy Bayesian Network (FBN). *J. Loss Prev. Process Ind.* 2018, 57, 7–16.

6. M. Delikhoon, E. Zarei, O. Valdez Banda, M. Faridan, H. Habibi. Systems Thinking Accident Analysis Models: A Systematic Review for Sustainable Safety Management.- *Sustainability*- 2022, 14(10), 5869.

7. Leveson, N. *Engineering a Safer World: Applying Systems Thinking to Safety*; MIT Press: Cambridge, MA, USA, 2012.

УДК 331.445(456;91):614.8.084

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ У КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ

Шахвета С.В.

Науковий керівник – Шароватова О.П., доцент кафедри охорони праці та техногенно-екологічної безпеки, к.п.н., доцент, e-mail: sharovatova.elen@ukr.net
Національний університет цивільного захисту України

Однією із нагальних проблем сфери охорони праці в контексті європейської інтеграції України є потреба її адаптації до європейських норм і стандартів, що включає в себе впровадження сучасних стандартів безпеки та охорони здоров'я на робочому місці, а також удосконалення системи професійної підготовки та підвищення кваліфікації працівників.

Ще однією проблемою є забезпечення об'єктивного моніторингу і контролю за дотриманням правил охорони праці в Україні, щоб забезпечити безпеку працівників. Це вимагає розвитку ефективної системи нагляду та відповідних санкцій за порушення.

Також важливо розглядати проблему адаптації до нових ринків праці та забезпечення прав працівників у контексті міграції до країн ЄС. Це стосується як українців, що шукають роботу в Європі, так і іноземців, які приїжджають працювати в Україну.

Ключовими аспектами адаптації сфери охорони праці у контексті європейської інтеграції України є: гармонізація законодавства - Україна має адаптувати своє законодавство з охорони праці до європейських стандартів, узгодити нормативні акти щодо безпеки та охорони здоров'я на робочому місці;

підвищення якості навчання та підготовки працівників - необхідно розвивати систему професійної підготовки та підвищення кваліфікації працівників відповідно до європейських вимог, що допоможе підготувати кадри, які розуміють та дотримуються стандартів безпеки праці; забезпечення відповідності стандартам - підприємства повинні забезпечити необхідні зміни у своїй діяльності, щоб відповідати європейським стандартам (модернізувати обладнання та процеси для підвищення безпеки працівників тощо); сприяння культурі безпеки - важливо поглиблювати усвідомлення працівниками та роботодавцями важливості безпеки на робочому місці і виконання стандартів охорони праці; моніторинг і контроль - створення ефективної системи нагляду та контролю за дотриманням стандартів безпеки на робочому місці допоможе забезпечити їх виконання.

Забезпечення об'єктивного моніторингу і контролю за дотриманням правил охорони праці в Україні є критично важливим для забезпечення безпеки працівників. Для конструктивної реалізації цього питання можуть бути вжиті наступні кроки: створення ефективної інфраструктури моніторингу – створення спеціалізованих органів або агентств, які відповідають за моніторинг і контроль з питань охорони праці; реформа законодавства - надання органам влади необхідних повноважень та інструментів для контролю дотримання норм безпеки праці; інспекції та аудити - регулярні інспекції на робочих місцях та проведення аудитів з метою перевірки відповідності компаній нормам безпеки; посилення відповідальності - уведення штрафів та суворих санкцій за порушення правил охорони праці, що стимулюватиме підприємства дотримуватись стандартів; навчання та освіта - підвищення свідомості серед підприємців і працівників через навчальні програми та інформаційну кампанію; електронні системи моніторингу - упровадження сучасних інформаційних систем, які допомагають автоматизувати збір та аналіз даних; співпраця зі стороною громадськості та профспілками - залучення цих груп до моніторингу і контролю може підвищити тиск на компанії щодо дотримання норм безпеки праці.

Ключові питання адаптації України до нових ринків праці та забезпечення прав працівників у контексті міграції до країн Європейського Союзу (ЄС) – це: підготовка і навчання - розвиток програм та курсів для майбутніх мігрантів, які допоможуть їм адаптуватися до нового ринку праці, включаючи мовну підготовку та ознайомлення з правилами та культурою праці; інформаційна підтримка - підтримка мігрантів щодо їх прав та обов'язків на новому ринку праці, а також щодо можливостей та певних обмежень; захист прав працівників - гарантування мігрантам доступу до тих же прав і соціальних пільг, як і у

місцевих працівників, та вжиття заходів щодо запобігання їх експлуатації; моніторинг і контроль - розвиток відповідної системи щодо дотримання прав мігрантів на ринках праці Європейського Союзу, співпраця зі службами міграції та правозахисними організаціями; співпраця з країнами-приймачами - розвиток діалогу та співпраці з країнами ЄС для встановлення спільних стандартів і правил щодо міграції та працевлаштування мігрантів; підтримка родин мігрантів - забезпечення доступу до освіти та медичної допомоги для дітей мігрантів та підтримка родин, які залишилися в Україні.

Отже, адаптація до європейських норм і стандартів у сфері охорони праці - тривалий процес, але це, без сумніву, сприятиме покращенню умов праці та підвищенню безпеки працівників в Україні. Забезпечення об'єктивного моніторингу і контролю - комплексний процес, який вимагає спільних зусиль уряду, бізнесу і громадськості для забезпечення безпеки та захисту прав працівників. Адаптація до нових ринків праці та захист прав мігрантів - складний і міжнародний процес, який вимагає спільних зусиль країни та країн-приймачів, а також міжнародних організацій і громадськості для забезпечення справедливих та безпечних умов для працюючих мігрантів.

Список використаних джерел

1. Національна безпека і оборона. Україна на шляху до ЄС: реалії і перспективи. № 1-2 (187-188) 2022. URL: https://razumkov.org.ua/images/journal/NSD187-188_2022_ukr_full.pdf.